

# 南钢百炼难成钢

## 常规赛症结: 换帅太迟、伤病拖累、引援不力、体制弊病



杰森炼钢欠火候 制图 俞晓翔

江苏南钢,以钢命名,寓意百炼成钢。本赛季,南钢磨难颇多,中途经历更换外援、赛季中伤病不断、赛季末又更换主帅,最终仅获常规赛第六,季后赛晋级四强的前景不容乐观。从2004年开始,这支球队从未跌出过前四,而本赛季,江苏南钢百炼却难成钢。

### 主帅:炼钢工人 杰森下课有点迟

炼钢工艺始终要由人来操作,而责任重大的当属炼钢的工人。由于操作不当,杰森在赛季即将结束之时突然下课,新任炼钢工人徐强技术出众,不过他上任伊始,赛季已行将结束。

赛季伊始,由于各种原因,杰森遭遇信任危机。当时便有了换帅的说法,不过寻觅新任教练实在是一件比较困难的事情。有“老黄牛”之称的徐强经过省体育局领导的沟通之后,终于同意接手南钢,但此时球队连克上海和八一等强队,错失换帅时机。这一拖就是大半个赛季。直到赛季末,球队成绩陷入低迷,球员与杰森的矛盾也日益扩大,管理层再次想到了换帅,徐强再次临危受命,不过此时球队士气不振,成绩不佳,要想让徐强带队创造好的成绩显然不太现实。

“球队的目标肯定需要调整,我们将在最近一段时间内做出切实有效的整改。”江苏省篮球管理中心主任张世林说道。调整球队目标也就是对新帅徐强的一种保护。

“如果这个赛季一开始就让徐指导带队,这样球队也有种延续性,而且赛季中也不会出现各种问题了。我觉得这个时候换帅虽然是必然的,但效果应该没有早换好。”一位不愿具名的主力队员告诉记者。这一观点也得到了官方认同。

“最后是不能不换了,杰森对球队失去了控制,球队成绩差、问题多是连锁反应。换总比不换好,但确实换帅的时机有点迟了。”球队一位高层说。

### 本土球员:主料(铁水、废钢) 伤与罚拖累球队

炼钢的主料是铁水和废钢,而有什么样的主料是决定炼钢结果的重要因素。在江苏南钢队中,本土球员当然是主料,只可惜本赛季本土球员伤病不断,意外不断,导致钢的产量和成色有偏差。

说到球员的伤病,不得不说杰森的用人,虽然初到南钢时,杰森表示会大量使用新人,但在成绩压力之下,杰森也只能使用6-7人的轮换阵容。特别是对胡雪峰、易立的使用近乎疯狂,几乎场场打满全场。在这样的赛制下,就算是铁人也会受伤,先是易立受伤缺席了多场比赛,后是胡雪峰赛季末重伤、整个赛季报销。此前还有韩硕、孟达、杰米尔和哈维都有不同程度的伤病。炼钢主料伤病不断,结果可想而知。

而另外一名核心球员唐正东两次因为非战斗性减员错过多场比赛,头一次是因为睡过头误机,遭到停赛处罚,第二次因为与杰森有矛盾,错过了发车时间,再次遭到停赛处罚。好在,经历过第一次处罚之后,唐正东本赛季中段打得非常好,第二次处罚之后他依然有不错的表现。

伤病加上处罚,南钢本赛季渐渐积攒起来的士气到了赛季末被一点点消耗殆尽,最终导致常规赛成绩一落千丈。

### 外援:辅料(铝酸钙) 哈维状态滑坡

铝酸钙是炼钢的重要辅料,而对于一支篮球队来说,外援自然是最重要的辅料,他们能否与主料发生化学反应是炼钢的重要环节,但本赛季南钢的外援也没能出彩。

赛季刚开始时,哈维没能及时赶到南京,南钢队只能用约翰逊顶替了他的位置。虽然约翰逊是名外线好手,但当时唐正东伤病初愈,状态难寻,球队安排约翰逊打内线,实在难以支撑。好在哈维终于回归南钢,并在八连胜中扮演了重要角色。只不过哈维由于经济纠纷缠身,状态大不如前,在赛季末甚至爆出了哈维要大牌一事。

另外,杰米尔的能力一般,但兢兢业业,对得起他那份不高的薪水。问题是目前CBA外援整体质量很高,杰米尔这样的外援实在无法支撑局面。目前,球队已经准备更换杰米尔,考虑到胡雪峰受伤,球队希望能够引进一名后卫外援,据了解在NBA失业两年的达蒙·琼斯进入了南钢视线。“目前我们已经同意了对方10万美元的薪水,但是对方经纪人的代理费要价太离谱了。我们还在考虑当中。”一位球队领导昨天告诉记者。

不过,考虑到首轮对手广厦内线实力出众,南钢只有唐正东一名纯中锋,用杰米尔换来一名后卫外援并不能解燃眉之急。而琼斯还是一名攻太强、守太弱的外援,两年前

NBA大篷车在杭州时,琼斯在一对一斗牛中被一名大学校队选手打得一败涂地,可见此人的防守有多差。话再说回来,找琼斯这么一个只会投三分的外援,与此前的约翰逊也无二样,好歹约翰逊还有2.06米的身高,尚可客串一下内线。

### 体制:炼钢工艺 资本没有话语权

管理才是生产力,如今南钢的管理渐渐与豪强相去甚远,要想重振南钢,必须从管理上入手。

江苏著名主持人何涛不止一次在解说中谈到体制不除,南钢难有作为。从本赛季四强席位来看,全部是资本主导的球队,广东、新疆、广厦和上海。杰森下课之后,也谈到了管理和体制的问题,“球队里我不知道该跟谁去请示,体育局、仙林基地和俱乐部,我的老板太多了。在美国只有一个总统,很多人都可以向总统提出建议,但是做出决定的肯定是总统本人,我受到太多的左右,有时候会影响我自己的决定。”杰森说。

事实上,南钢现有体育局和俱乐部共建的体制曾经有它的优越性,一队二队三队构建完整,选材完善。但现在与豪强挥舞支票全国选材相比,我们的后备也受到了极大冲击,目前除了南钢不要的年轻球员之外,每年都有众多被基层教练偷偷卖掉的好苗子。掏钱的不说话,说话的不掏钱,这就是江苏篮球最真实的写照。 快报记者 沈忱



南钢三虎将总是不消停

**2010年春季国际教育巡回展**

时间: 3月19日 周五 14:00-18:00  
地点: 南京侨鸿皇冠假日酒店9楼秦淮厅 (汉中路89号金鹰国际商城)

抢票热线: 025-51860034

VIP 3.0 国际“金鹰”留学服务重磅升级! 您的服务更全面、更贴心、更放心!

**留学成功——人生规划专家一站式服务**

- 高端对话: 国际教育第一人李平对话各国教育精英
- 海外教育: 国际教育研究院院士讲授: “留学成功”
- 移民海外: 移民律师解析如何选择投资移民与技术移民
- 雅思巡讲: 雅思专家吴慧冬揭秘“雅思那点事儿”
- 新政发布: 各国使领馆官员现场解读留学政策
- 全球名校: 百所海外名校齐亮相, 当场面试、录取
- 海归分享: 名企高管与精英分享留学成功经验
- 多重好礼: 千张世博会门票抢抢! 现场送的礼上加礼

**重磅讲座**

- Philip Gao 美籍教育专家、中国资深美国留学专家
- 张旭 中国著名美国留学专家、文书专家
- 吴慧冬 中国著名旅英学者、牛津剑桥双科访问学者

★ 美国预科教育解析 ★ 美国留学选校策略分析 ★ 雅思那点事儿 ★

协办单位: 浦发银行 南京分行-出国金融中心 龙江支行

**北大青鸟 APTECH 2010年最佳就业机会!**

南京协同7周年

北大青鸟协同首个“IT企业订制班”热招中.....

目标: 为1000名江苏地区大学生、往届毕业生、待业求职者提供IT实训, 直接输送IT企业高端就业。内容: 涵盖软件、网络两大就业技能强化, 企业最需要的职业素质强化。模式: 时间短密集强化, 专门为年满18周岁、高中及以上学历定做, 性价比超高, 委托培养就业

**贷款助学方案:** 针对贫困学子, 协同校区特推出“助学贷款”活动, 可大大缓解学员的经济压力, 学员可更加轻松地进行技能的学习, 早日找到一份好工作。学校同时推出了免费试听体验课活动, 欢迎电话预约。

**网络工程师专业:** 职业方向: 网络安全工程师、网络管理工程师、网络架构分析师、系统集成工程师..... 咨询电话: 025-84731858、84731868 咨询网址: www.xtbenet.com 穗老师QQ: 873865610 莲花桥校区: 珠江路222号长发数码大厦10楼(珠江路与洪武北路交叉口处)

**软件工程师专业:** 职业方向: 软件开发工程师、软件测试工程师、软件分析工程师、软件设计工程师..... 咨询电话: 025-84455877、84455499 咨询网址: www.xtaccp.com 李老师QQ: 979062420 解放路校区: 解放路101号6楼(解放路与瑞金路交叉口处)

南京历史悠久, 网络、软件两大校区, 培训+就业一站式服务  
华东区较早成立, 南京仅有的网络工程师培训中心  
1000多家合作企业定向人才培养, 就业方向: 南京、上海、苏州、北京、深圳等地  
7年成功办学经验, 培养6000多名IT人才成功就业